

凝聚起坚不可摧的民族精神

■新华社记者 涂铭 郁思聪

83年前的7月7日，卢沟桥畔的炮火拉开了全民族抗战的历史大幕。中华民族从这一天起，全面凝聚起强大的民族精神，付出了巨大的民族牺牲，最终取得了抗日战争的伟大胜利。

回望历史，中华民族在全民族抗战的伟大历史进程中，形成了伟大的抗战精神：天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀；视死如归、宁死不屈的民族气节；不畏强暴、血战到底的英雄气概；百折不挠、坚韧不拔的必胜信念。这种强大的、坚不可摧的民族精神，在抗战中凝聚起来之后就再也没有动摇过，她成为指引中华民族走向一个又一个成功、一个又一个辉煌的鲜艳旗帜。正是靠的这种勇于牺牲、甘于奉献的精神，中华民族历经劫难而不屈，面对强敌而未亡。直到今天，她也无时无刻不在鼓舞着、激励着每一个中国人，为实现民族复兴伟大中国梦而奋进、前行、拼搏。

80多年前，在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，地不分南北，人不分老幼，全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中，凝聚起全民族抗战的磅礴伟力。今天，面对来势汹汹的新冠病毒，在党中央的坚强领导下，14亿中国人民众志成城、团结一心，打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。一方有难、八方支援，数以万计的白衣战士执甲逆行，

满载着医疗物资、生活物品的汽车、列车、飞机驰援武汉——我们用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果，充分展现了全党全军全国各族人民同舟共济、众志成城的强大力量。

75年前，中国人民经过长达14年的艰苦斗争，以3500万人伤亡的惨重代价，最终才取得抗日战争的伟大胜利。中国人民抗击疫情的伟大斗争，无疑让全民族再一次凝聚在民族精神的图腾之下，从包括伟大抗战精神在内的广博民族精神中汲取力量，以坚强的意志、百倍的精神，毫不松懈地持续做好长期应对疫情的各项工，在夺取抗击疫情最终胜利的道路上奋勇斗争、勇敢前进！

精神是无形的，却如钢铁长城般不可逾越。强大的民族精神，让我们战胜了当年凶顽的日本侵略者，也必将成为指引我们最终战胜包括新冠肺炎疫情在内的一切困难的旗帜。今天，我们比历史上任何时期都更加接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个目标。站在新的历史起点上，面对光荣艰巨的使命任务，需要我们继承弘扬抗战精神，不懈努力、接续奋斗。

把坚不可摧的民族精神世代传递下去，伟大的中国人民将会战胜复兴之路上的一切艰难困苦，始终傲然屹立于世界民族之林，生生不息，欣欣向荣。

(新华社北京7月7日电)

中阿携手抗疫 真情跨越山海

■新华社记者 龚泽

中国—阿拉伯国家合作论坛第九届部长级会议6日以视频连线方式举行。中阿双方以此次会议为契机，稳步推进抗疫等各领域合作，向世界传递中阿跨越山海、携手前行的积极信号。

中阿两大民族在古丝绸之路上出入相友，在新时期共建“一带一路”中携手相伴。2018年，中国领导人在中阿合作论坛第八届部长级会议上宣布建立中阿战略伙伴关系，倡议打造中阿命运共同体，共同推动构建人类命运共同体，得到阿拉伯国家热情响应。两年来，全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系持续深化。双方进一步巩固政治互信、强化战略协调、深化务实合作，也进一步造福着中阿人民。

患难见真情。新冠疫情发生以来，中国和阿拉伯国家风雨同舟、相互支持、密切合作，用实际行动践行构建中阿命运共同体的郑重承诺，为新时代中阿战略伙伴关系注入新的强大动力。

在中国全力抗疫的关键时刻，阿拉伯国家和人民纷纷向中方表达慰问、伸出援手。阿拉伯卫生部长理事会第53次会议发表声明支持中国抗疫努力。从埃及到阿联酋，从摩洛哥到约旦，阿拉伯人民喊出的“中国加油”的声音、阿拉伯国家地标建筑上亮起的“武汉加油”字样，汇聚成支持中国抗

疫的暖心力量。

投桃以报李。当疫情在阿拉伯国家开始蔓延，中方毫无保留地向阿方分享抗疫经验和医疗技术，为阿拉伯国家提供抗疫物资援助。中国与21个阿拉伯国家举办卫生专家视频会议，向8国派出医疗专家组。中国医疗专家组帮助伊拉克建立了首个新冠病毒核酸检测实验室。伊卫生部长哈桑·塔米米说，伊拉克政府和人民对中方的支持铭记于心，两国是同舟共济、共克时艰的好朋友。

中阿还一致向世界发出团结抗疫的有力呼吁。在前不久举行的中阿政党对话会特别会议上，中国共产党与阿拉伯国家68个政党、政治组织代表一致认为，人类命运休戚与共，团结合作是战胜疫情最有力的武器，反对将疫情政治化、病毒标签化，呼吁各国加强抗疫合作和政策协调。

面对疫情考验，中阿比以往任何时候更需要加强合作。经过携手抗疫的洗礼，中阿战略伙伴关系基础更加牢固，人民友谊更加深厚，合作前景更加光明。约旦经济分析师哈立德·祖贝迪认为，“一带一路”框架下的合作将为后疫情时代阿拉伯国家的经济增长提供出路。

阿拉伯谚语说，“语言是叶子，行动才是果实”。展望未来，中阿双方将继续携手前行、共同发展，推动中阿命运共同体建设不断走深走实，更好造福中阿人民。

(新华社安曼7月6日电)

画中有话

不搞“一刀切”

山西



记者7月8日从山西省人力资源和社会保障厅获悉，为优化全省创新生态，山西省进一步扩大事业单位用人自主权，事业单位招聘急需紧缺专业人才可通过直接考核方式进行，不将大学排名作为限制性条件，不搞学历“一刀切”。

新华社发 王威作

岁月为笔 山河为卷 青春作答

■新华社记者 萧海川

考场中，孩子们奋笔疾书；考场外，父母们踱步眺望。熟悉的情景，却在今年特殊的背景牌下格外触动心弦：落在试卷上的一笔一画，既组合成彰显才智的千字作文，更汇集成千万人默契合作的青春之歌。

从1月1日到7月7日，回望过去的188天，这份考卷得来不易。猝然而至的新冠肺炎疫情，打乱了所有人的生活节奏。寒假一延再延、返校日期一推再推、居家复习一言难尽，惶恐、焦虑、忐忑、不安……各种情绪五味杂陈。然而现在，事关1000多万名学子人生抉择的高考，仅延期一个月举行。这称得上是一个奇迹。

这奇迹来自一个国家、一个民族的勇气与团结。疫病越要将人们分隔疏离，我们却越要站得更紧密。一场惊涛骇浪检验出经济发展的成色、社会风气的底色。从城市到乡村，每个人的牺牲与担当迸发出同等夺目的人性之光。

在危机中育新机、于变局中开新局，才能不被一时的困难所压倒。再登珠峰之巅测高、北斗系统顺利完成

全球组网部署、最后一个具备条件通硬化路建制村顺利通车……这一个个成就的达成、一桩桩诺言的践行，都是向民族复兴目标迈进的坚定步伐。当前经济复苏蹄疾步稳、新动能持续释放、抓“六保”促“六稳”政策加快落地，正走出疫病阴霾的中国经济韧性可见一斑。

而这些，都是考场里青年学子们的亲身经历，亲眼所见，是时代赋予他们难得的特殊财富，他们与时代一起跳动的脉搏，在抗疫过程中体会到的团结、守纪、奉献、牺牲的山河力量，不仅会化为他们笔下的有力答卷，更会成为难忘的高考记忆、时代底色，最终化为书写青年华章的精神力量。

前行路上一马平川总是短暂的、崎岖坎坷才是常态，但就像今天坐在考场中的考生，无论中间经历多少坎坷，通过坚持和努力，定下的目标一定要实现、一定能够实现。

铃响笔停，考试终有竟时。2020年的前188天，有奇迹、有光芒，更有反思，这些都已化作历史的一页。但以岁月为笔、以山河为卷，书写自己青春的这份考卷才刚刚完成序章。

(新华社济南7月7日电)